

路 1:30-31 「天使對她說：『馬利亞，不要怕，你在 神面前已經蒙恩了。你要懷孕生子，要給他起名叫耶穌。』」（經文用和合本修訂版）

太 1:18-21 「耶穌基督降生的事記在下面：他母親馬利亞已經許配給約瑟，還沒有迎娶，馬利亞就從聖靈懷了孕。她丈夫約瑟是個義人，不願意當眾羞辱她，想要暗地裏把她休了。正考慮這些事的時候，忽然主的使者在約瑟夢中向他顯現，說：『大衛的子孫約瑟，不要怕，把你的妻子馬利亞娶過來，因她所懷的孕是從聖靈來的。她將要生一個兒子，你要給他起名叫耶穌，因他要將自己的百姓從罪惡裏救出來。』」

上述兩段經文，同是記及耶穌出生，向馬利亞說時，天使說，不要怕。主的使者在約瑟夢中向他顯現，對他也是說，不要怕。本對他們兩人來說，真的應該要怕，且是驚怕，因為這樣的事，破壞了他們兩人的幸福，破壞了他們兩人的名譽，甚至將會一生被人嘲笑，被人羞辱，然而，因著他們全然相信出於 神的說話沒有一句是不帶著能力，他們二人就不怕，並按著吩咐，遵著去行，結果，約瑟和馬利亞二人在 神的救贖計劃中扮演了受後世人所稱揚的角色，也正如馬利亞在尊主頌所說：「...從今以後，萬代要稱我有福。」（路 1:48）他們因著信，真的無所懼怕，為 神作了大事。

或許，神暫時尚沒有吩咐我們如當日約瑟、馬利亞去為 神作大事，然而，耶穌在地上曾說的一句：「不要怕，只要信」，或許可以幫助我們為自己作大事。耶穌說「不要怕，只要信」的時候，是有人對會堂主管說：「你的女兒死了，何必還勞駕老師呢？」意思說，怕的是死亡。後來，耶穌拉著會堂主管女兒的手，並用說話吩咐她起來，結果，那女孩子立刻起來走動。耶穌說「不要怕，只要信」，意思在說，不要怕，縱使死了，只要對祂有信心，也可以復生（可 5:21-39）。真的，所看到的是，如天使昔日對馬利亞所說，「因為，出於 神的話，沒有一句不帶能力的。」

聖誕節將臨，若我們在為許多事情，心中懼怕，因犯了罪而驚怕，這位要出生的耶穌，祂要將自己的百姓從罪惡裏拯救出來，因罪的工價是死，耶穌作了救主，就是要赦免相信祂的人的罪，使我們的罪得赦免，並可享心內的平安，出死入生。無論如何，人終是要面對死亡的，耶穌說「不要怕，只要信」，因為耶穌在另外場合如此說：「復活在我，生命也在我，信我的人雖然死了，也必復活。凡活著信我的人必永遠不死。你信這話嗎？」（約 11:25-26）

——不要怕，只要信——